

**Информация об итогах проведения I-го этапа межведомственной
профилактической операции
«Подросток - 2021»
10 июня по 25 июня 2021г.**

МКУ «Управление образования ИК ЧМР РТ» и общеобразовательные учреждения ЧМР ставят перед собой цель обеспечить отдых, оздоровление и занятость несовершеннолетних в период летних каникул 2021 года, уделив особое внимание детям из семей, находящихся в социально опасном положении, семей «группы риска», детей с ограниченными возможностями здоровья, оставшихся без попечения родителей, учащихся состоящих на внутришкольном и учёте в подразделении по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Чистопольскому району.

Основными задачами на летний период определены:

- организация работы в общеобразовательных организациях района ЧМР пришкольных лагерей с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха;
- создание ремонтных бригад в школах города и района ЧМР совместно с ГБУ «Центр занятости населения г. Чистополь»;
- совершенствование форм взаимодействия учреждений образования со всеми заинтересованными ведомствами, учреждениями и организациями;
- организация иных (малозатратных) форм летнего детского отдыха (культурно-массовые мероприятия, работа спортивных площадок, экскурсии и др.).

1 июня 2021 г. по 26 июня 2021г. в 25 общеобразовательных учреждениях ЧМР была организована работа в пришкольных лагерях с дневным пребыванием (21 день) – 1224 детей, лагеря труда и отдыха (18 дней) – 150 детей.

Во всех общеобразовательных организациях Чистопольского муниципального района проведены учебные тренировки по эвакуации детей и сотрудников лагеря из здания образовательных учреждений.



Совместно с Центром занятости несовершеннолетние, состоящие на профилактических учетах и из семей СОП, дети-сироты и дети, оставшиеся без

попечения родителей, проживающих в опекунских и приемных семьях трудоустроены в ремонтные бригады при школах (56 чел.) Стоит отметить, что многие несовершеннолетние, трудоустраиваются самостоятельно или уезжают к родственникам в другие города.

При организации досуга несовершеннолетних состоящих на различных видах учета, и проживающих в семьях СОП ведется межведомственная работа со всеми субъектами профилактики (отдел молодежи, здравоохранение)

С целью создания условий, способствующих предупреждению детского травматизма и несчастных случаев с обучающимися, снижению детской смертности от внешних факторов, осуществления комплекса организационных и профилактических мер по обеспечению комплексной безопасности, повышения безопасности детей в летний период, своевременного принятия мер, направленных на сохранность жизни и здоровья детей издан приказ МКУ «Управление образования ИК ЧМР» РТ № 488 от 17.05.2021 г. «О мерах по обеспечению безопасности жизнедеятельности несовершеннолетних в летний период». Во всех общеобразовательных организаций прошли серии родительских собраний, где проведены инструктажи об ответственности за жизнь и здоровье детей в период летних каникул, о недопущении их оставления без присмотра в местах, представляющих угрозу жизни и здоровью детей, об административной ответственности за нарушение Закона Республики Татарстан №71-ЗРТ от 14.10.2010 года «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан». Законные представители проинформированы обо всех формах досуга в летний период в школе и в муниципальном районе.

2 июня, 10 июня, 16 июня, 21 июня 2021г. классными руководителями МБОУ «Гимназия № 3», МБОУ «Гимназия 2», МБОУ «СОШ № 4», МБОУ «СОШ № 16», МБОУ «Юлдузская СОШ» осуществлялся выход в семьи с категорией СОП с проведением инструктажей.

Учителя ОБЖ, классные руководители провели мероприятия, направленные на предупреждение и недопущение травмирования и гибели обучающихся от внешних факторов, в том числе от дорожно-транспортных происшествий, на водных объектах и вблизи водоемов (*с охватом – 8294 чел.*).

с 7 июня по 13 июня 2021г. в пришкольных лагерях в рамках всероссийской акции «Безопасное детство» проведена «Неделя безопасности» (*с охватом 1434 чел.*)

Так же, в пришкольных лагерях совместно с начальником Чистопольского отделения ГБУ "Безопасность дорожного движения" Сидоровой С.Р., с специалистом МКУ «Управление образования» ИК ЧМР РТ Морточкиной К.А., проведены акции по профилактике безопасности дорожного движения на улицах города: «Безопасный маршрут», «Безопасная дорога», «Ребенок главный пассажир», «Внимание дети».

10 июня 2021г. сотрудники отдела МВД России по Чистопольскому району, Чистопольского инспекторского отделения Центра ГИМС МЧС, отделения профилактики ГБУ «Безопасность дорожного движения» подготовили для ребят МБОУ «СОШ № 4» которые посещают летний пришкольный лагерь, спортивно-познавательное мероприятие «Россия –это мы», посвященное Дню России.

18 июня 2021 г. ребята пришкольного лагеря МБОУ «Гимназия №2» вместе с начальником Чистопольского отделения ГБУ "Безопасность дорожного движения" Сидоровой С.Р., провели акцию «Ребенок главный пассажир», дети раздавали буклеты и листовки по БДД.

В рамках совместной работы общеобразовательных организаций Чистопольского муниципального района и отделения ГИБДД отдела МВД России по Чистопольскому району для детей организованы экскурсии, где были проведены профилактические беседы о причинах ДТП с участием юных пешеходов и велосипедистов, основных правилах безопасного поведения на дорогах.

Большую часть воспитательной работы занимали мероприятия направленные на профилактику энергобезопасности, пожарной безопасности и безопасного поведения на воде.

По данному направлению во всех отрядах были организованы тематические мероприятия и проведены инструктажи по правилам поведения.

В период функционирования лагерей была организована экскурсия в Центр ГИМС МЧС России по Чистопольскому району, где проведена профилактическая беседа о мерах безопасности на воде в летнее время. Для детей младшего возраста проведены викторины в лагерях «Что мы знаем о воде?», «У воды играем – правила не забываем!», проводились беседы: «Чтобы не было беды, будь осторожен у воды!», «Опасности по всюду».

Во всех общеобразовательных организациях Чистопольского муниципального района организована деятельность родительских патрулей с привлечением их в профилактические рейды, направленные на безопасность несовершеннолетних. В целях координации межведомственной деятельности по обеспечению занятости, безопасности и предупреждения правонарушения с участием несовершеннолетних в период школьных каникул организация занятости находится на постоянном контроле.

В общеобразовательных организациях ЧМР созданы стенды «Безопасное лето. Безопасные каникулы» с информацией по пожарной безопасности, поведения на воде, об опасности открытых окон и др. На сайтах общеобразовательных учреждений размещается вся информация о проделанной работе.

Несовершеннолетние состоящие на различных видах учета и их родители активно привлекается в культурно-массовые мероприятия, которые проводятся в рамках школы и города.

Заместитель руководителя ИК ЧМР по образованию -
начальник МКУ «Управление образования
Исполнительного комитета
Чистопольского муниципального района
Республики Татарстан»



О.В. Купцова